
الثالثةالمحاضرة

اعدادمن 

المدرس المساعد

احمــــد عبدالكريــــــــــم الياسيــــــــن

جامعة البصرة 

كلية الادارة والاقتصاد 

قسم العلوم المالية والمصرفية 



قيناليعدمحالةمنالتقليلفيالمعلوماتدوريتمثل▪

قرارخاذاتعلىقادرالمستفيديكونحتىالمستفيدعند

ةزيادالىتؤديسوفانهاأينفعااكثراوضررااقل

....القراراتخاذمنالناجمةالخسائرتقليلاوالأرباح

:التاليالسؤاللدينايتولدوعليه▪

كيف نستطيع قياس قيمة المعلومات ؟؟؟؟؟▪



مسبقةمعلوماتأيدونمنالذهبعنبالبحثالمنجميناحديقوم▪

الذهبوقيمة%20عشوائيبشكلالذهبالىوصولهاحتمالويبلغ

التنقيبعمليةتكاليفوتبلغدولار600000تبلغاكتشافهيتمالي

دولار8000

المناطقاحدىفيالذهبوجودتؤكدمعلوماتوجدتقدانهعلما▪

لهذهكثمندولار20000المعلومةحائزويطلب%100بنسبة

...المعلومة

حساب قيمة المعلومات : المطلوب ▪



تكاليف التنقيب–قيمة الذهب = المنافع الناجمة عن المعلومات ▪

دولار52000= 60000-8000▪

ثمن المعلومات –المنافع الناجمة = قيمة المعلومات ▪

....دولار 320000= 20000–52000▪





دونمنالذهبعنبالبحثالذهبعنالمنجمينأحديقوم▪

الذهبالىوصولهاحتمالويبلغمسبقة،معلوماتأيوجود

منالذيالذهبقيمةأما%20عشوائيبشكلالبحثعن

تكاليفوتبلغنقدية،وحدة60,000فتبلغاكتشافهالمتوقع
.نقديةوحدة8,000التنقيبعملية

الىلتصلاكتشافهاحتماليةمنتزيدمعلوماتوجدتوقد▪
نقديةوحدة20,000ثمنبمقابل60%

بحثيالذيللمنجمبالنسبةالمعلوماتقيمةحساب/المطلوب▪
.الذهبعن



تكلفة–المنفعة الناجمة عن المعلومات  = قيمة المعلومة ▪

الحصول على المعلومات

احتمالية × قيمة الذهب = )منفعة القرار قبل المعلومات -▪

تكلفة التنقيب عنه–( وجوده

▪ ( =60,000  ×20   )   %-8,000

▪       =12,000-8,000

وحدة نقدية  4,000=   ▪



 

 

 

        ( =60,000  ×   60 -   )   % 8,000   -    20,000 

           =     36,000   -   8,000  -   20,000 

  وحدة نقدية 8,000=                  

 

             

                                          =   8,000     -     4,000 

  وحدة نقدية 4,000              =   

 

 اذن ما هو قرار         فكر    

 تكلفة المعلومة –تكلفة التنقيب  –احتمالية وجوده    منفعة القرار بعد المعلومات     قيمة الذهب 

  منفعة القرار قبل المعلومات   –القرار بعد المعلومات   اذن قيمة المعلومة        منفعة 



منثبتوقددولار15بويباعدولار10المنتجاتاحدتكلفةتبلغ▪
معيب،انتاجهوالانتاجمن%10نسبتهماهناكأنالاحصائيات

8الشركةهاتتحملالتيالاستردادنفقاتوتبلغالعملاءقبلمنردهويتم
وحدة20,000يبلغالسنوي الانتاجبانعلما.الواحدةللوحدةدولار
.المشكلةهذهلمعالجةاسلوبينالشركةوجدتوقد

ماوبالتاليةالحالاتمنكلفيالمعلومةقيمةحسابهوالمطلوبو▪
.الشركةتنصح



سبةبنمؤكدةمعلوماتتوفيريستطيعالانتاجلفحصنظامانشاء•
فيتمةالمعيبالوحداتأمافقط،الجيدةالوحداتبيعيتمبحيث100%

.سنويا  دولار4000النظامهذاتكلفةوتبلغاتلافها،
من%6بتصنيفالنظامهذاويقومالجودة،لفحصآلينظامانشاء•

التيالوحداتنسبةأنأي)معيبةمنتجاتانهاعلىالجيدةالمنتجات
1000النظامهذاتكلفةوتبلغ،(%94الجيدةالوحداتمنبيعهايتم

.سنويا  دولار



  أ. الحالة الاولى :  الحل // •
 )عدد الوحدات× نسبة الردي ة× ال سارة(– تطبي  النظام=)عدد الوحدات ×نسبة الجيدة× الربح(قبلمنفعة القرار 

(=      20,000 × 90( ×% 15-10( - )20,000 × 10 - (×% 10 -8) 
           =          90,000   -  36,000 
  دولار54,000          =        

                )      ×           ×         . (=             – -)       ×             ×         . (             
( =    20,000 × 90( ×% 15-10( - ))20,000 × 10 -(×% 10 -)4,000 

    =          90,000   -    20,000    –   4,000 
  دولار66,000         =   

           (قبل  )             –          (  بعد                   =  )             
           =        66,000  -   54,000 

   دولار12,000        =      



  أ. الحالة ال انية :  الحل // •
 
 )           ×              ×       (–              = )            ×            ×     (قبل             

( =       20,000 × 90( ×% 15-10( - )20,000 × 10 -(×% 10 -8)) 
       =   90,000   -         36,000        =      54,000      

 
                 =بعد             

)      ×          ×            ×            ( - )       ×                        ×             ×           ( 
              - )        ×              ×           ( - 

 = ( 20,000×90×%94(×%15-10))-(20,000×90×%6-×%10) -(20,000×10-×%10 -)1,000 
    =84,600   - 10,800    -20,000  –   1,000 
  دولار52,800=   

 
           (قبل  )             –          (  بعد                     =  )             

         =         52,800       -       54,000 
(   =         1,200)          (       ) 


